
NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING BRIDGEDISTRICT NOORD-HOLLAND 
19 oktober 2024 in Mare Nostrum,  Arubastraat 2, Alkmaar. 

Aanwezige bestuursleden: 
Ingrid de Bijl-Baerselman, voorzitter 
Theo Marijt, vicevoorzitter 
Frank van Gool, secretaris 
Simon Vleerlaag, webmaster, voorzitter TC/DKL 

Afwezige bestuursleden: 
Rob Hallewas, penningmeester 

Ereleden: 
Bert Ouwerkerk, aanwezig 
Marian Beemster, aanwezig 
Michel van Litsenburg, afwezig met bericht 
Jan Smit,  afwezig met bericht 
Fred Roos, afwezig 
Kees van Gennip, afwezig 

Namens Stichting BAN: 
Jaap de Bijl 

Aanwezige clubs (19): 
Alkmaarse BC, BC Bricas, BC Oudorp, BC De Schakel, BC Purmerend, BC B.V. Gevangenpoort, BC 
C’est La Vie, BC S.A.N.S., H.B.C.’45/M.B.S.O.V., BC Assendelft, BC Cross Ruff, BC St. Pancras ’94, BC 
Monnickendam & Katwoude, BC Kompas, BC Coenstad, Enkhuizer B.C., BC Roken Pas, Breezandse 
BC, BC Wieringermeer,  BC Nieuwediep. 

Clubs afwezig met bericht (23):., Julianadorper BC, Oostzaanse BC, BC de Rijp, BC Dubbel en 
Dwars, BC ’t Kalf, BC The Jump, BC Egmond, BC Uitgeest. BC Sans Atout-Heiloo, BC Groot Slem, 
Bridge zonder Nicotine, BC Never Down Hoogkarspel, BC Never Down ’76, BC Heijermans, BC 
Wieringen, BC Wognum, BC Zaandijk, BC De Vuister, BC Krommenie, BC de Heerlijkheid, BC Alkmaar-
Noord, BC Wikken en Wegen. 

Clubs afwezig zonder bericht (12): 
Berger BC,  BC ’t Roode Hert, , BC Limmen, BC Texel Alert, Schoorlse BC, BC Drie onder de Tram, 
Langedijker BC, BC Andijk, BC Lutjebroek, Landmeerse BC, BC de Hoofdtoren, BC Golfclub Dirkshorn.  

1.  Opening. 
Voorzitter Ingrid de Bijl opent de vergadering om 10.30 uur en heet de aanwezigen van harte welkom. 
In vergelijking tot de vorige ALV’s is er een betere opkomst.  

Er wordt een minuut stite in acht genomen in verband met het overlijden van erelid Nico van der Bijl. 

2.  Bestuur NBB district Noord-Holland. 
In de vorige ALV is uitgebreid stilgestaan bij de vacatures in het bestuur (Clubadviseur en 
Onderwijsadviseur) en het feit dat vier van de vijf bestuursleden al lang de regels overschrijden van de 
NOC-NSF, waarbij drie termijnen van drie jaar het maximum is voor het kader. Frank van Gool heeft 
zich aangemeld voor de secretarisfunctie en wordt onder applaus benoemd als opvolger van Bert 
Ouwerkerk. 



Helaas hebben zich geen kandidaten aangemeld voor de functies voorzitter, vice-voorzitter en 
penningmeester. Ingrid de Bijl heeft na drie jaar tevergeefs zoeken naar een opvolger besloten om te 
stoppen als voorzitter. Zij zal de lopende zaken afronden, waaronder het voorzitten van deze ALV. Om 
niet onmiddellijk in een gat te vallen heeft Theo Marijt zich beschikbaar gesteld als ad interim 
voorzitter tot en met de komende voorjaars ALV, waarvoor onze hartelijke dank. Hij zal onder meer het 
district vertegenwoordigen in de ALV van de bond. Ondertussen gaat de zoektocht naar nieuwe 
bestuurders verders. Ingrid blijft beschikbaar voor het geven van informatie over de voorzittersfunctie. 

Theo Marijt memoreert de verdiensten van Ingrid. Kort nadat zij 13 jaar geleden aantrad als voorzitter, 
werd de structuur van de bond veranderd, waarbij het oorspronkelijke plan was om de zogenaamde 
districtsbaronnen in te ruilen voor een centraal geleide bond, waardoor een vacuüm zou ontstaan 
tussen de bond en de districten. Een aantal districtsvoorzitters, waaronder Ingrid, heeft gestreden om 
het democratische proces binnen de bond te behouden, hieruit is het voorzittersoverleg gekomen. 
Onder luid applaus van de ALV wordt Ingrid benoemd tot erelid van het district Noord-Holland. Een 
oorkonde, dinerbon en een bloemetje worden haar overhandigd. Daarnaast ontvangt Ingrid een 
‘Stuur’, van de NBB voor haar verdiensten voor de bridgesport, waaronder haar district 
voorzitterschap, het leiden van een fusie als clubvoorzitter en haar inzet voor Stichting BAN.    

3.  Notulen ALV van 6 april 2024. 
De notulen worden goedgekeurd met dank aan de Anke Bachrach. De status van de lening aan de 
bond komt aan de orde onder Financiën.  

4.  Mededelingen. 
Hans Kreijns Award: Hans Kreijns was een voormalig topbridger en coach van het nationale team, 
maar bovenal een aimabel mens. Na zijn overlijden heeft de bond de award ingesteld, bedoeld voor 
een bondslid die zich niet alleen verdienstelijk heeft gemaakt voor de club, maar met name ook 
gewaardeerd wordt om zijn of haar houding en gedrag aan en rondom de bridgetafel (fair play etc.). De 
NBB vraagt de clubs om een van hun leden te nomineren voor deze award, inclusief een uitgebreide 
motivatie. Aanmelden via de website van de bond (bridge.nl). De award wordt uitgereikt tijdens de 
bridgedrive na de ALV. 

De NBB wil het NK Scholenbridge organiseren, hiervoor is een bedrag van € 50.000 benodigd, dit 
bedrag moet via crowd funding bijeen komen. Op dit moment staat de teller op een kleine € 20.000. 
Hierbij het verzoek om deze actie bekend te maken binnen de clubs. Doneren kan via de website van 
de bond (zoeken op NK Scholenbridge). 

In de vorige ALV werd gesproken over de Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) voor clubbestuurders. Rob 
Hallewas, onze penningmeester heeft deze toen aangevraagd en gekregen. Later is gebleken dat de 
VOG niet nodig is voor sportbonden met minder dan 5% jeugdleden. 

5.  Financiën. 
Theo Marijt: In de vorige ALV is gesproken over een businessplan van de NBB om de inkomsten van de 
bond te verbeteren, middels het uitbreiden van de dienstverlening aan de zogenaamde Bridge 
Community (500.000 bridgers, inclusief  grijze bridgeclubs en thuisbridgers). Dit plan wordt over 2 tot 
3 weken gepubliceerd en besproken in de ALV. Stand van zaken: Er is een bedrag nodig van € 550.000. 
Er zal een oproep worden gedaan aan de clubs en hun leden om de bond geld te lenen tegen de 
zogenaamde euribor rente (momenteel 3.1%). Deze lening is onmiddellijk opeisbaar. De Bond moet 
dan wel 25 of 30% beschikbaar houden voor die terugbetaling.  Inmiddels zijn er twee offertes 
binnengekomen van externe financiers die bereid zijn om de NBB geld te lenen tegen een aanzienlijk  
hogere rente. Geprobeerd wordt om het benodigde bedrag zoveel als mogelijk van 
clubs/leden/particulieren te verkrijgen tegen euribor. Volgens het plan worden de leningen binnen drie 



jaar terugbetaald en gaat de bond vervolgens meer inkomsten genereren. Ons district heeft 
momenteel € 7.300 op de lopende rekening en € 20.000 op de spaarrekening staan, terwijl er een 
buffer nodig is van € 15.000. Het districtsbestuur stelt daarom voor om de bond € 10.000 te lenen. De 
actie start in het tweede kwartaal van 2025.                   
John Kemper (Breezandse BC/ BC Wieringermeer): Het is geld van de leden, welke risico’s lopen de 
clubs? – De clubs lopen geen enkel risico, de lening wordt contractueel overeengekomen.                 
John Kemper: In onze regio vindt men de kosten van het bondslidmaatschap te hoog, men kiest 
daarom voor een grijze club. – Via dit initiatief wordt geprobeerd de drempel te verlagen tussen de 
bond en de grijze clubs/thuisbridgers.           
John Kemper: Wat als de bond failliet gaat? – De bond kan niet failliet gaan, het pand van de NBB is 
zonder hypotheek en is 4,8 miljoen euro waard.           
John Kemper: Ik ben groot voorstander van het lidmaatschap van de bond, maar vind dat de 
verhouding tussen bondscontributie en totale contributie scheef is (voorbeeld contributie € 50, 
waarvan € 33. Bondsafdracht) – Dit is een andere discussie. Bij de meeste sportbonden (bijvoorbeeld 
tennis, voetbal) is men automatisch lid van de bond en is de contributie inclusief een afdracht voor de 
bond. Waar hebben we het over, 1 euro per week om te kunnen bridgen met behulp van faciliteiten van 
de bond.                            
Johan Jak (BC Assendelft): Ik ken deze discussie, mijn stellige overtuiging is ‘zonder de bond geen 
bridge meer’.                  
Guus Jansse (BC Coenstad): Het plan voor de bond is bedoeld voor de lange termijn. Belangrijk is dat 
wij ons ook blijven richten op de korte termijn, namelijk het organiseren van cursussen om nieuwe 
leden te krijgen. In Hoorn gaan drie clubs (waaronder 1 grijze club) met samen 5 speelmomenten, 
samenwerken, er is geld beschikbaar gesteld door het Nationaal Sportfonds en het initiatief wordt 
ondersteund door de gemeente. Hopelijk leidt dat tot iets moois. Betreffende de lening: als de rente 
hoger is dan via de bank, waarom niet? Iedereen kan dit zelf afwegen.      
Frank van Gool: Over grijze clubs gesproken, de meeste grijze clubs draaien op enkele vrijwilligers, 
vaak zie je dat als de wedstrijdleider op enig moment stopt er geen opvolging is, omdat de club niet 
aan kaderopleiding doet. Drie jaar gelden is een grijze club opgegaan in Bricas, volgend jaar volgt een 
tweede.                   
John van Voorst (BV Gevangenpoort): Ik neem aan dat er een begroting en plan aan ten grondslag 
liggen. Clubleden moeten hier hun goedkeuring aan verlenen, dat kan op zijn vroegst tijdens de ALV, 
dit kan dus wat vertraging opleveren. – Theo Marijt: inderdaad wordt geadviseerd om formeel 
toestemming aan de leden te vragen.                         
Dick Vlaar (BC Kompas): Als er geld nodig is, waarom verkoopt de bond het pand dan niet? – Theo 
Marijt: dan zou de bond veel inkomsten mislopen (o.a. onderverhuur), dit is een substantieel 
onderdeel van de bondsbegroting.           
Peter van Tongelen (BC Bricas): hoe staan andere districten en financieel voor? – De districten 
ontvangen een deel van de bondsafdracht voor hun activiteiten, de zogenaamde retributie. Hoe hoger 
het ledenaantal, hoger de retributie. Sommige districten zijn relatief klein, hebben weinig reserves en 
kunnen dus minder geld lenen aan de bond. District Noord-Holland is een van de grootste en rijkste  
districten, mede dank zij Stichting BAN, die elk jaar bijdraagt (circa € 2.000).          
De ALV gaat unaniem akkoord met de voorgestelde lening van € 10.000.  
 

6.  Technische zaken. 
Simon Vleerlaag meldt dat de afgelopen weken een aantal nieuwsbrieven is uitgestuurd met 
betrekking tot de activiteiten van het district, waaronder:                 
Cursus Arbitrage (CA): van start gegaan op 28 september, circa 10 deelnemers                    
Bestuurdersdrive: Nieuw leven ingeblazen, wordt om het jaar georganiseerd, vanmiddag 16 paren. 



Seniorencompetitie: van 9 november tot 21 december.                   
Clubkampioenendrive: 16 november (30 euro inclusief lunch). Dick Vlaar: (BC Kompas). Waarom ook 
geen drive voor de kampioenen van de B en C lijn? – Meerdere lijnen naar sterkte is lastig te 
organiseren, maar zal worden uitgezocht. Peter Smit (BC Purmerend): Vorig jaar deden twee paren 
mee, dit jaar komen zij niet want zij vonden het te lang. – Nemen we mee, wellicht volgend jaar een 
drive voor 2 dagdelen en een drive voor 1 dagdeel.                  
District paren: in januari en februari.              
Dankjeweldrive: 23 maart                   
Toekomstdrive:  voor cursisten op 26 april                   
District viertallen: Dit jaar 1 hoofdklasse poule van 11 teams, waaronder 6 van Bricas. Guus Jansse 
(BC Coenstad): Heeft het nog wel zin om door te gaan, kennelijk is er te weinig behoefte. – Theo Marijt: 
de trend is dalende, echter de bond hecht grote waarde aan de viertallencompetitie, omdat dit gezien 
wordt als meest essentiële wedstrijdvorm. De bijdrage van de bond aan ons district wordt mede 
bepaald door het organiseren van viertallen. Verzoek aan de clubs, probeer eens een avondje 
viertallen te organiseren. Twee jaar geleden is overleg geweest met het district Kennemerland over 
een gezamenlijke viertallencompetitie, vooralsnog is er geen behoefte tot samenwerking.     
CA+ (arbitrage + organisatie). Nettie Jonker start in januari met deze cursus. Johan Jak (BC Assendelft): 
Kan de CA cursus digitaal worden gevolgd? Nee, alleen fysiek, wel kun je via de website van de bond 
de cursustekst downloaden.            
Aanmelden via mijnbridge.nl of via de website van het district, verwezen wordt naar de nieuwsbrieven.  

7. ALV NBB op 23 november 2024 
De voorlopige agenda en de financiële stukken staan al op de website van de bond. Daarnaast 
organiseert de bond twee vragenuurtjes, een over beleid en een over financiën, hiervoor kunnen leden 
zich aanmelden. Het is raadzaam om vooraf je vragen in te dienen, deze worden dan behandeld 
tijdens het vragenuur. De clubs kunnen de districtsvoorzitter machtigen om namens de club te 
stemmen, dit kan via de website van de bond. Men kan Theo Marijt ook rechtstreeks machtigen.   

8.  Rondvraag. 
- Van der Lee (BC S.A.N.S): In samenwerking met de overheid hebben wij het eenzaamheidsproject 
Denken en Doen gedaan. Alle 60 plussers van de gemeente werden uitgenodigd, dit leverde maar 
liefst 150 reacties op., terwijl de club maar twee opleiders en speelmomenten heeft. Inmiddels zijn er 
drie extra opleiders gevonden en zijn er nu 5 speelmomenten. De cursus is twee weken geleden 
gestart, de cursus duurt 2 jaar.  Andijk, Wognum en Medemblik hebben besloten om de cursisten 
direct te laten instromen in aparte lijnen, en niet pas na afloop van de cursus. Alle cursisten zijn lid 
van de bond geworden. 
- Hans Hes (BC Pancras): De website loopt achter. – Simon Vleerlaag: Er is inderdaad achterstand, ga 
ik oppakken.                        
- Peter Smit (BC Purmerend): Vraag aan de secretaris, graag de uitnodiging voor de ALV via de bcc.         
– Marian Beemster: Ik wil nog even opmerken dat grijze clubs vaak draaien dank zij wedstrijdleiders 
die lid zijn van de bond. Met andere woorden, zonder de bond hebben grijze clubs op termijn (ook) 
problemen. 
- Jaap Schipper (B.C. Oudorp): Graag de volgende keer een microfoon.                                                                  
– Johan Jak (BC Assendelft): Wij hebben sporters van de tennisclub en voetbalclub, die  overwegen te 
stoppen wegens fysiek ongemak (40+), benaderd om te leren bridgen. Is het een idee om de ‘best 
practices’ met elkaar te delen? – Ingrid de Bijl: dat is een prima idee, ik stel voor om het op de agenda 
van de voorjaars ALV te zetten, zodat alle clubs dan hun successen kunnen melden en wij van elkaar 
kunnen leren.                                                                                                                                                                                        
– Guus Jansse (BC Coenstad): De drie samenwerkende clubs in Hoorn willen ook een vergelijkbare 



cursus voor 55 plussers organiseren, ondersteund door de gemeente en het Nationaal Sportfonds. 
Zou het district financieel kunnen bijdragen? – Theo Marijt: het district heeft hier geen budget voor, 
wellicht kan Stichting BAN iets betekenen, hiervoor dient dan wel een gefundeerd plan te worden 
ingediend.                                                                                                                                                                                               
– Guus Jansse (BC Coenstad): Wij gaan een bridgeweekend organiseren, echter de bijdrage van de 
deelnemers wordt als omzet beschouwd, waardoor wij geen kleine onderneming meer zijn en btw-
plichtig worden. Valt hier iets aan te doen? – Helaas valt hier niets aan te doen, het enige alternatief is 
dit weekend door een privépersoon te laten uitvoeren, die zorg draagt voor de inkomsten en uitgaven. 
– Dick Vlaar (BC Kompas): Komt er nog promotie van BAN? – Theo Marijt: In 2025 gaan wij vier weken 
naar Bretagne. Deelnemers verblijven minimaal een week en moeten drie keer bridgen. 
Communicatie van BAN mag alleen naar de verenigingen, die kunnen de leden informeren. Ingrid de 
Bijl zal haar gedelegeerde functie als voorzitter BAN tot aan de voorjaars ALV namens het district en 
met instemming van de vergaderen blijven vervullen. 

9.  Vaststellen datum voorjaars ALV 2025. 
De ALV in het voorjaar zal zijn 12 april 2024. Rob Hallewas, onze penningmeester, zal dan weer 
aanwezig zijn voor de verlies en winstrekening en begroting. Rob verblijft jaarlijks 6 maanden in het 
buitenland en blijft aan tot er een opvolger is gevonden. De voorzitter bedankt iedereen voor de 
constructieve bijdragen en sluit om 12.00 uur de vergadering. 
 


